



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



8 октября  
2021 г.

№ 39 (19856)

## ГРЯДЁТ БОЛЬШОЙ ЮБИЛЕЙ

**Константин ЛОБКОВ**

На следующей неделе в Уссурийске пройдут торжественные мероприятия, посвящённые 80-летию со дня образования Приморского Краснознамённого общевойскового объединения. В них примут участие командование Восточного военного округа, командующие объединением в разные годы, ветераны и военнослужащие соединений и воинских частей, дислоцированных на территории Приморского и Хабаровского краёв.

Как сообщил корреспонденту «СН» заместитель командующего объединением по военно-политической работе полковник Николай Карнаухицкий, в боевой летописи объединения немало славных побед. За годы Великой Отечественной войны - с октября 1941-го по сентябрь 1945 года её соединения и воинские части прошли от Москвы до Кёнигсберга, от приморского Гродеково до китайского Гириня и пронесли свои победные знамёна, оставив позади 14 тысяч километров фронтовых дорог, из них с боями - свыше 1600. Этот долгий боевой маршрут был завершён в центре Маньчжурии. За подвиги на западных фронтах и в войне с Японией 117 офицеров, сержантов и солдат объединения удостоены высшего звания - Героя Советского Союза, 50 стали полными кавалерами ордена Славы, более 20 тысяч награждены орденами и медалями. Все армейские воинские части заслужили право быть орденоносными, а два соединения получили наименование гвардейских. За одержанные победы воинам армии 15 раз салютовала столица нашей Родины.

Позже Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1968 года за проявленные героизм и мужество в годы Великой Отечественной войны и успехи в боевой подготовке в мирное время объединение награждено орденом Красного Знамени.

И в последующие десятилетия для его личного состава было место подвигу. К примеру, в апреле 1969-го 135-я мотострелковая дивизия объединения участвовала в пресечении вооружённой провокации на советско-китайской границе в районе острова Даманский. За мужество и героизм при защите рубежей Родины 219 воинов соединения награждены орденами и медалями, а младшему сержанту Владимиру Орехову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Он, как и Герои Советского Союза

гвардии сержант Евгений Ди-  
копольцев, младший сержант Иван Калинин и гвардии рядо-  
вой Василий Чипищев, навечно  
зачислен в списки воинских  
частей объединения.

В период с 1979-го по 1990-е годы многие воины объединения с честью прошли через огонь Афганистана и Чечни, а с 2015 года военнослужащие выполняют специальные задачи в Сирийской Арабской Республике, восстанавливая мирную жизнь в этой стране.

По случаю праздника 15 октября в Уссурийске состоится митинг с возложением гирлянд и цветов к обелиску Славы Героев объединения, торжественное открытие мемориальных досок в память о командующих этим объединением дважды Герое Советского Союза генерале армии Д. Лещенко и Герое Советского Союза Маршале Советского Союза Л. Говорове, а также памятного камня Герою Советского Союза генерал-лейтенанту Д. Карабашеву.

Кроме того, запланированы высадка деревьев командованием и почётными гостями объединения на аллее Славы штаба армии, приём учащихся местных школ в ряды юнармейцев на мемориальном комплексе «Воинам-уссурийцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны». В Доме офицеров гарнизона пройдут торжественное собрание, праздничный концерт творческих коллективов Приморского края, приём почётных гостей, ветеранов Великой Отечественной войны и военной службы.

В субботу 16 октября с 10 часов на центральной площади жители и гости города увидят театрализованное представление с участием Драматического театра ВВО, Дома офицеров, военнослужащих соединений и воинских частей. В полдень будет организован день открытых дверей на территории штаба объединения, в 22 часа - праздничный салют.

## СКОРОСТЬ, ТОЧНОСТЬ И КАЧЕСТВО



**Ольга КАПШЫК**

Ярким и красивым праздником был отмечен День Сухопутных войск Вооружённых Сил РФ в Приамурье. Большая военно-патриотическая программа стартовала одновременно на учебном полигоне Дальневосточного высшего общевойскового командного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского и в недавно построенной «Партизанской деревне» в Белогорске. Она собрала более семи тысяч зрителей, среди которых было более 300 юнармейцев.

Мероприятия прошли в рамках демонстрации достижений и укрепления положительного имиджа Вооружённых Сил Российской Федерации. Празднику не помешали ни резко ухудшившаяся погода, ни отдалённость мест проведения. Для желающих окунуться в силу и мощь современных Вооружённых Сил были организованы автобусные перевозки.

На полигоне ДВОКУ экипажи - победители Всероссийских этапов соревнований «Суворовский натиск» и «Танковый биатлон» продемонстрировали гостям боевые и скоростные качества танков Т-72Б3 и боевых машин пехоты БМП-2 и БМП-3. Они поразили цели, находящиеся на расстоянии от 800 до 3000 метров, а затем на максимальной скорости преодолели «колейный мост» и «реку с водой».



## ЗАКОНОМЕРНЫЙ ФИНАЛ «СЕЛЕНГИ»

**Константин ЛОБКОВ**  
**Антон КОЛЕСНИКОВ**

В Монголии на полигоне Дойтын Ам завершилось масштабное Международное антитerrorистическое учение «Селенга-2021».

Многие в нынешних манёврах Вооружённых Сил Российской Федерации и дружественной нам республики происходило впервые. Так, в процессе международных манёвров на монгольском полигоне Дойтын Ам военнослужащие двух стран впервые совместно отработали элементы по борьбе с беспилотными летательными аппаратами условного противника. Подразделения противовоздушной обороны двух стран шквальным огнём уничтожили более десят-

ка «боевых дронов» условного противника.

Впервые на учении выполнялись совместные полёты лётным составом армейской авиации ВВО и BBC Монголии на вертолётах Ми-8. А во время практического применения армейской авиации в завершающей фазе «Селенги-2021» впервые был выполнен новый тактический приём «клещи», авиационное звено Ми-24 разделилось в воздухе, после чего винтокрыльевые машины с двух противоположных флангов одновременно парами вышли на боевой курс.

Также впервые на Ми-8 был совместно отработан один из сложнейших элементов по эвакуации «раненых» с учебного поля боя российской и монголь-

ской стороны, проведено воздушное минирование участков местности в наиболее вероятных местах перемещения условного противника.

Сложность выполнения тренировочных полётов накануне финальной фазы учения заключалась в том, что аэродром Налайх, где временно базируется авиационная техника, и полигон Дойтын Ам расположены в высокогорном районе (1600 м).

По словам заместителя руководителя учения по авиации подполковника Юрия Величко, это требовало от лётчиков особо щадительной подготовки в технике пилотирования, в частности более плавной работы органами управления воздушным судном, особенно на таких этапах полёта, как взлёт и посад-

ка. Здесь же личный состав ВКС России и BBC Монголии совместно проводил подготовку к полётам, обслуживание авиационной техники и, естественно, обменивался опытом. Впервые были выполнены полёты на Ми-8 совместными российско-монгольскими экипажами - и весьма успешно.

Кроме того, впервые на высокогорном полигоне Дойтын Ам авиация применяла средства поражения.

Весь лётный состав подготовлен для работы в таких условиях, - отметил Юрий Михайлович. Есть и те, кто, как старший лётчик вертолётной эскадрильи майор Тимур Азизов, прибыл на эту гостеприимную землю не в первый раз.

## ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ДЛЯ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ

Как уже сообщал «Суворовский натиск», в Забайкальском крае закончилось масштабное тактическое учение с боевой стрельбой. В течение месяца военнослужащие мотострелковых и танковых подразделений во взаимодействии с артиллерийским расчётом отрабатывали манёвренную оборону и контратаку с выполнением огневых задач.

командующий Вооружённых Сил РФ Владимир Путин, министр обороны РФ Сергей Шойгу, министр обороны Китайской Народной Республики генерал-полковник Вэй Фэнхэ, командир бригады вооружённых сил Монголии Гансэлэм Лхагвасурэн и другие высокопоставленные военачальники России, Монголии и Китая.

В этот раз также активно использовался опыт учения «Восток». В нескольких районах расчёты бусируемых орудий 152-мм гаубиц «Мста-Б» и реактивных систем залпового огня «Ураган», а также противотанковые ракетные комплексы «Штурм-С» «Уничтожили» отряды и технику условного противника. Подразделе-

ния действовали в составе разведывательно-огневых контуров в связке с операторами беспилотных летательных аппаратов «Орлан-10» и автоматизированных комплексов артиллерийской разведки.

С пункта наблюдения даётся команда, и уже через несколько секунд слышатся залпы орудий. Клубы дыма ещё несколько минут рассеиваются в воздухе, а по радио уже передаётся команда:

- 217, я Гранит. Вас понял, выполняйте. По переднему краю обороны противника - удар.

## НАДЁЖНАЯ БРОНЯ НА КОЛЁСНОМ ХОДУ

**Александр ТИХОНОВ**

- Александр Владимирович, предлагаю начать нашу беседу с краткого повествования об участии возглавляемой вами компании в укреплении военно-технического потенциала страны и техническом перевооружении Российской армии. Какова основная специализация ВПК?

- Военно-промышленная компания - стратегический партнёр нашего государства в сфере поставок специализированной высокотехнологичной колёсной бронетехники для нужд Министерства обороны и других силовых структур Российской Федерации: в общей сложности это более чем 30 государственных заказчиков.

О создании высокоеффективных образцов колёсной бронетехники для войск, в том числе с использованием элементов искусственного интеллекта, и взаимодействии при этом с вузами и научно-исследовательскими структурами, об организации обслуживания и ремонта эксплуатирующихся в армии бронемашин на протяжении всего их жизненного цикла и о многом другом рассказывает генеральный директор ООО «Военно-промышленная компания» Александр КРАСОВИЦКИЙ.

Разрабатываемая и производимая ООО «ВПК» техника составляет основу парка колёсной бронетехники Сухопутных войск Вооружённых Сил РФ и остальных отечественных силовых структур. Это высокоеффективные бронетранспортёры и бронеавтомобили, в каждом из которых удачно сочетаются функции транспортного средства и боевой машины повышенной надёжности.

Наши машины участвуют практически во всех миротворческих операциях как в странах ближнего, так и в странах дальнего зарубежья и не раз спасали жизни солдат в горячих точках. На броне наших бронетранспортёров и бронеавтомобилей в такие регионы приходит мир и спокойствие. ВПК постоянно работает в направлении укрепления военно-технического потенциала

страны и технического перевооружения Российской армии. На данный момент мы участвуем в более чем 20 опытно-конструкторских работах (ОКР).  
2

страны и технического перевооружения Российской армии. На данный момент мы участвуем в более чем 20 опытно-конструкторских работах (ОКР).  
3

